
令和５年度 第５回教育委員会議事録 

 

日  時 令和５年８月７日（金） １０時００分～１１時０４分 

 

場  所 教育委員会 ３階会議室 

 

議  題 

報告事項 

（１）子育てを支えあう環境づくり事業「子育てＨＡＰＰＹＤＡＹ 

夏休みホラーナイト＆ハッピーナイト どごわぁ～い けど 

おもろぉ～い公民館」について 

 

審議事項 

（１）令和５年第３回定例会 尾鷲市一般会計補正予算（第５号）（案） 

について（教育総務課・生涯学習課） 

（２）令和６年度使用 小学校教科用図書の採択について 

（３）令和４年度教育委員会の活動の点検・評価報告書について 

 

 その他 

 

出 席 者 

  教育長             田中 利保 

委員              森下 龍美 

委員              北裏 佳代 

委員              大門 利江子 

委員              内山 善嗣 

 

出席事務局職員 

  教育総務課長          柳田 幸嗣 

教育総務課調整監        髙田 秀哉 

生涯学習課長          平山 始 

教育総務課総務係長       柳瀬 誠 

 

  



１０時００分 開会 

 

教育長：傍聴希望の方がみえていますので、入室を許可してよろしいでしょ

うか。では、お願いします。すごい猛暑でしたが、３日間雨が降るだ

けで今度は大雨の対応をしなくてはならないと考えています。学校

の方も夏休みに入って３週間過ぎて、先週の金曜日や今日も登校日

ということで、今のところ大きな事故等の連絡は入っておりません。

先月２８日に山形県の女子中学生が、帰宅途中に国道の歩道で倒れ

ていたということがあって、死亡が確認されたということでした。

８時半から１０時くらいまでクラブ活動をして、その帰りに亡くな

っていたということで、調査した結果、１１時くらいまでする予定

を高温ということで１時間早く切り上げて、２０分ごとに休憩して

水分も取っていたということですが、こういう事故が起きてしまっ

たそうです。目安として、暑さ指数というのがあって、温度や湿度の

関係で出る機械があるんですが、それを計っていなかったのがわか

ったようで、注意喚起を徹底するよう、先日三重県の方からも通知

がありました。３１という目安があるそうです。三重県では、それに

なった場合原則運動を中止せよということですが、今回の通知では

原則が取れて運動を中止せよという指示が来ました。小学校はお休

みですが、中学校の場合大会等があるので、教育委員会にも相談等

ありましたが、そのような県からの指示がありました。気象庁から

熱中症アラートがよく出ますね。アラートが出た場合は運動の程度

によっては中止とか、そのあたりも検討してくださいということも

呼びかけとしてあります。熱中症はわからないうちになってしまい

まして、痺れとかがあるとなかなか難しいということで、そのあた

りをよく考えてしないと怖いことになるという教訓として、前回は

水難の話をして、その次の日に福岡県で３人の子どもが亡くなる事

故がありました。暑さに関わっての水の事故、それから熱中症とい

うことで、昔では考えられないようなことも注意していかないとい

けません。教育委員会としても十分学校の様子も聞かせてもらいな

がら、注意をしていきたいと考えています。それでは、第５回教育委

員会を開催します。前回会議録署名委員はＡ委員とＢ委員でした。

今回会議録署名委員はＢ委員とＣ委員です。よろしくお願いします。

事項書４の教育長報告をさせていただきます。 

【主な教育長報告】 

 ７月２４日（月）東紀州教育長会議 



７月２４日（月）第１回学力向上推進協議会 

８月 １日（火）尾鷲地区教科用図書採択協議会 

８月 ２日（水）行政常任委員会（生涯学習課） 

８月 ２日（水）交通安全対策協議会総会 

 以上が教育長報告になります。教育長報告について質問等あればお

願いします。 

Ｄ委員：管理職に欠員のおそれありとのことですが、現在の受験資格はどう

なっていましたか。 

教育長：校長が５５歳まで、始まりの具体的な年齢はちょっと。今年も紀北

地区で４２歳の人が１人受けていますので、下がっています。 

Ｄ委員：３０代から受験してもらわないといけませんね。 

教育長：この前の教育長会議では、３５歳から受けてもいいんじゃないかと

いう話は出てましたけどね。そうなると教壇のほうを１０年ちょっ

としかしていないことになりますから、どうなのかなとは思います

けど。年齢構成も４０代で０人という年代もあるんです。５０代は

各年代でそこそこいるんですが、受験資格も５５歳で終わりなので、

本当にそういう時代が来るんじゃないかと危惧して、県教委のほう

もなんとか人材確保を考えています。向井小学校の校長は他の地区

から来てもらっていますが、その供給も無理なんです。中勢地域で

あふれる状況があれば来てもらえるんですが、それが供給できなく

なる可能性も出てくるということで、恐ろしい話になっています。

本年度尾鷲では教頭試験受験者が０でした。紀北町が２人いたので、

紀北地区としては２人、校長試験は尾鷲５人、紀北２人の７人でし

た。新採や講師が少ないという話もしていますが、管理職について

も非常に難しい状況が出てくるということです。 

Ｃ委員：教育長がおっしゃった熱中症の関係で、中学校の部活とかは教育委

員会とやり取りして早く切り上げようとかあると思うんですけど、

スポーツ少年団とかはどうなんですか。けっこう朝から夕方までず

っと練習してたりする団体もあると思うんですけど、そういう団体

へ時間を配慮したり切り上げる指示とか指導とかはどうなんですか。 

Ｂ委員：スポーツ少年団の剣道だと、十分気を付けて休憩時間を３倍にする

とか、そういう対応をしています。剣道は夜だけですが、夜でも暑い

ので、それぞれ各団体の指導者が注意していると思います。 

教育長：生涯学習課のほうもそういう話は指導者にしているので、指導者任

せというわけじゃないけど、熱中症アラートも流れますし、指導者

のほうでそのあたりはやってもらっています。暑さ指数というのが



どこまで浸透しているかもありますが、ちょっと調べておいたほう

がいいかもしれませんね。 

Ｂ委員：暑すぎて、今日は休みにします、ということもあります。子どもも大

変だけど、指導者も大変なので。 

Ｃ委員：指導者が一生懸命してくださると、子どもたちはなかなか言いづら

いところもあるので、そのあたりの注意喚起をお願いします。 

教育長：保護者会と指導者でしっかり話をしておいてもらわないと、言いづ

らいということで倒れたらいけないので。医師によると、熱中症で

搬送される人はけっこう水分補給ができていて、水分だけじゃなく、

体をぐっと冷やすことが大事みたいで、体を十分冷やしてから水分

補給することが必要なようです。 

Ｄ委員：教育委員会の指示で、部活動と同等に中止にすることはできないん

ですか。 

Ｂ委員：任意団体なら、お願いとか注意喚起しかできないんじゃないでしょ

うか。 

教育長：こういう状況になったら、ということを示すことはできますね。 

事務局：注意喚起というか、このようになっていることは情報共有して、少

年団の本部の事務局が生涯学習課のスポーツ振興係にあるので、そ

の中で今回の件の注意喚起を行いたいと思います。 

教育長：そこに向けての注意喚起を流してもらうということになります。そ

の中で、今日は中止にしなさいという指示はこちらからはなかなか

出せませんが、保護者会と指導者との話し合いの中で、今日は無理

とか言ってもらうことも必要じゃないでしょうか。はい、ほかによ

ろしいでしょうか。なければ、事項書５、報告事項についてお願いし

ます。 

事務局：子育てを支え合う環境づくり事業というのが今年度の事業名になり

ます。年３回開催しております子育てＨＡＰＰＹＤＡＹですが、今

月８月に資料のとおり、「夏休みホラーナイト＆ハッピーナイト」と

いうことで、本年度１回目の子育てＨＡＰＰＹＤＡＹ関連の事業を

実施します。こちらは申込制で、事前に学校等を通じて募集をかけ

させていただいて、７月１３日に締め切り、イベント参加の案内状

を発送させていただく状況です。今年度も７つの時間に分けまして、

４時半スタートから７時半スタートまで、それぞれ申し込みいただ

き、合計で８９組、２９０人の申し込みをいただきました。内訳とし

ては就学前のお子さんには付き添いの方の参加をお願いしています

ので、児童・幼児で２２３人、付き添いで６７人、合計で２９０人の



申し込みをいただきました。昨年度はコロナの流行時期と重なった

こともありましたが、１３８組の２１９人でしたので、今年度はか

なりたくさん申し込みをいただけたと思います。今後８月２０日の

開催に向けて各協力団体さんと協力しながら準備を進めていきたい

と考えています。以上です。 

教育長：例年賑わっていて、今年度も３００人近い参加者ということで、楽

しみにしています。これについてはどうでしょうか。よろしいです

か。次に、審議事項ということで、傍聴者は退席をお願いします。 

 

【報道退席】 

 

教育長：それでは、事項書６、審議事項についてお願いします。 

 

【秘密会】 

 

【全件承認】 

 

教育長：ありがとうございました。以上で審議事項を終わります。事項書７、

その他ということでお願いします。 

事務局：机に配布させていただきましたが、三重県市町教育委員会教育委員

等研修会の案内がありました。１０月５日（木）、松阪市で午後３時

４０分から午後５時までの時間で開催されます。各市町教育委員会

で２～３名程度の出席依頼がございましたので、ご出席いただける

委員さんはいらっしゃいますか。 

Ｂ委員：出席します。 

Ｄ委員：私も出席します。 

教育長：では、私と、Ｄ委員、Ｂ委員ということでお願いします。 

事務局：ありがとうございました。教育長、Ｄ委員、Ｂ委員の３名で報告させ

ていただきます。以上です。 

教育長：では、事項書８、次回開催日についてお願いします。 

事務局：９月議会の日程の関係上、９月２９日（金）の午前１０時からという

ことでお願いします。 

教育長：はい、では第６回教育委員会の開催日は、９月２９日（金）午前１０

時からということでお願いします。では、これで第５回の教育委員

会を閉じます。ありがとうございました。 

１１時０４分 閉会 


